

祥和过节 安全先行

市领导调度春节期间安全生产工作

本报讯(记者 钟佳桑)1月26日,市委常委、常务副市长刘新华主持召开全市安全生产工作专题调度会,对春节期间的安全生产工作再动员、再部署。

2024年,在市委市政府的坚强领导下,安全生产形势稳定向好,实现了事故起数和死亡人数“双下降”,连续两年未发生较大事故,实施“安全守底行动”工作获省政府大抓落实激励表扬。

刘新华指出,春节期间安全生产工作责任重大,要保持“时时放心不下”的责任感和如履薄冰的危机感抓好各项工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。要树牢群众过节、干部过关思想,坚持底线思维,采取坚决措施,打好主动战,解决麻痹大意的问题。要强化分析研判、预警处置,务必想在前、做在前、应对在前,做到精准施策,综合治理,提前预防,科学处置,解决工作被动

的问题。要紧盯重点领域、重点区域、重点人群、重点场所,重点针对森林防火、烟花爆竹燃放、小火亡人、道路运输、年会、景区林区、复工复产等领域开展隐患排查,坚决防范遏制各类事故发生,解决隐患排查不到位的问题。要明确分工、到岗到人,压紧压实领导责任、行业责任以及企业主体责任,解决责任流于形式的问题,切实打通安全生产“最后一公里”。

市领导督查卫健系统春节前安全生产工作

本报讯(记者 吴珊)安全重于泰山。为进一步加强春节期间安全生产工作,确保全市卫生健康系统安全生产形势平稳可控,1月26日,副市长陈若杨带队开展春节前安全生产督查。

督查组首先来到市中心医院,重点检查了急诊科、一站式门诊、儿童诊疗中心和创伤中心等部门,详细了解了春节期间的值班安排、应急预案以及医疗设

备的安全运行情况。

随后,督查组前往华银国际大酒店,这是春节期间市民聚会和外地游客住宿的重要场所。陈若杨详细询问了公共场所和公共设施的卫生状况,特别是饮用水水质安全。她要求酒店加强内部安全管理,确保每一位入住的客人都能享受到安全、卫生的环境。

在市疾控中心,督查组查看了预防医

学门诊、应急库房以及营养健康食堂。陈若杨特别关注了应急库房的物资储备情况,以确保在紧急情况下能够迅速响应。

在这3家单位,陈若杨重点查看了消防控制室的运行情况,详细了解了安全生产的监管和处置方法。她强调,各单位要时刻保持警惕,切实抓牢抓实安全生产工作,营造安全、稳定、祥和的节日环境。

一非法生产烟花爆竹窝点被查

本报讯(记者 李涛)1月26日,市应急管理局对一起非法生产烟花爆竹案件作出警示通报,督促各地进一步强化安全监管,严厉打击烟花爆竹非法生产、经营、储存、运输等违法行为,确保市民过一个安全、祥和的春节。

1月7日,我市应急管理部门接到群众举报,称湘乡市潭市镇清新村村民吴某在其自住房屋内非法从事烟花爆竹生产。

执法人员赶到现场后发现,吴某用于非法生产烟花爆竹产品的场所为居民住房,有吴某本人及4名员工共计5人从

事作业。房屋主体为砖混结构一层平房,偏屋顶为砖混结构,木质房梁、石棉瓦屋顶,偏房为吴某非法生产烟花爆竹场所。

检查发现,偏房存放爆竹半成品、高氯酸钾半袋、铝镁合金粉等,主房正厅为爆竹成品打包场所,存放爆竹成品。房屋正厅左一单间、左二单间均存放有制作原料。此外,厨房内明火点与爆竹产品打包地点只有一墙之隔,现场无任何消防器材、警示标识。

依据《安全生产法》有关规定,执法

人员查封了作业场所进行,下达了查封扣押决定书。经初步调查,吴某未经许可擅自组织生产、储存烟花爆竹的行为属实。

应急管理部门提醒市民,发现安全生产违法行为、重大安全生产隐患、生产安全事故瞒报,请拨打12350或12345举报;上述行为如跨市州、涉中央驻湘和省属企业的,可拨打省委办0731-89751143(工作时间)电话举报。查证属实的按有关规定给予奖励,最高奖励30万元!

雨湖区文旅领域应急综合演练在万楼举行

本报讯(记者 谷桔)“起火了!”寻声望去,现场浓烟滚滚……但不必惊慌,这是1月26日上午,万楼景区举行的“人人讲安全,个个会应急”——雨湖区文旅领域应急综合演练现场。农历新年即将到来,各景区景点将迎来春节旅游高峰,为确保游客享受到安全、愉快的游览体验,雨湖区政府特组织相关部门举行了这场应急综合演练。

针对万楼景区的特点,此次演练设置了三个项目,分别为“人流量超负荷应急演练”“设备断电故障应急演练”“火灾应急演练”。其中,人流量超负荷应急演练是模拟在节假日或特殊活动期间,由于游客数量激增,万楼景区中心广场人流密度超过预警阈值,存在发生踩踏等公共安全事件的风险,展示景区如何启动应急预案,妥善处置的过程;设备断电故障应急演练是模拟万楼景区内摩天轮突发停电故障,游客被困空中,景区如何启动应急预案并妥善处置的过程;火灾应急演练则采用现场实地演练的方式进行,模拟景区内集装箱餐饮店因厨房起火,火势迅速蔓延,通过

演练,展示从发现火情启动应急预案并妥善处置的过程。演练现场气氛紧张,应急处置过程环环相扣,各部门各司其职,紧密协作。有关负责人表示,此次演练组织有序,指挥得当,衔接顺畅,执行有力,达到了预期效果,既有效展示了万楼景区面对紧急情况时的自我处理能力,又充分检验了雨湖区文旅领域的应急处置与协同联动能力,也让身处景区安全生产一线的每个人体验到了应急救援的全过程,积累了宝贵的实战经验,达到了以演代练、以练筑防的目的。

2024年全市电力运行总体平稳

本报讯(记者 陈颖 通讯员 李立武)电力数据是反映经济运行的“晴雨表”和“风向标”。1月24日,市统计局发布数据显示,2024年,我市全社会用电量为162.21亿千瓦时,增长5.2%,总量位居全省第5,增速位居全省第6。

“2024年全社会用电量稳定增长,主要是因为‘两新’政策等一揽子增量政策措施作用下,全市经济延续稳定向好的发展态势,支撑电力消费的增长。”市统计局能源统计科相关负责人表示。

从我市经济发展对用电的依赖程度来看,工业用电的占比最大,占全市全社会用电量比重为65.5%。从工业三大门类来看,制造业用电量增速最快,增长5.8%,有力支撑工业生产平稳运行。制造业中,蓝思科技、高端医疗器械产业园等发展持续向好,仪器仪表制造业用电量及计算机、通信和其他电子设备制造业用电量均实现明显增长。

服务业一头连着制造生产端,一头连着市场消费端。2024年,全市服务业用电量为24.93亿千瓦时,增长13.1%,成为拉动全社会用电量的主要因素。从8大服务行业来看,全部实现正增长。因同期基数较低,房地产业用电量增长32.1%;由于消费品以旧换新政策以及步步高部分恢复,进一步激发了市场活力,支撑批发和零售业用电快速增长,增长18.9%。随着“嗨够湘潭”消费品牌的持续打造,居民消费持续恢复,住宿和餐饮业用电量增长10.4%。

受夏季高温等因素影响,居民生活用电稳中有增。2024年,城乡居民生活用电量为29.46亿千瓦时,增长5.4%。其中,城镇居民用电量为16.06亿千瓦时,增长7.5%;农村居民用电量为13.40亿千瓦时,增长2.9%。

新春福“运”到 普法暖人心

本报讯(记者 谭涛 通讯员 李卅)为了让群众在外出行感受到交通执法人的热情和浓厚的节日气氛,近日,市交通运输综合行政执法支队高速公路路政执法大队联合湖南现代投资长沙分公司在马家河收费站开展“情满旅途、暖冬行动”志愿服务。

活动现场,执法人员和收费站工作人员在收费站出口为过往的货车司机送上火红的“福”字、矿泉水、方便面等物资,并送上节日的祝福。同时,执法人员还精心制作了宣传画册,在各服务区进行张贴,并向货车司机发放普法宣传折页,还用生动有趣、易于理解的方式向司机介绍宣传折页上的交通法律法规,如采用图文并茂的展示、通俗易懂的案例讲解以及趣味问答互动等形式,使司机深刻认识到遵守交通规则的重要性,增强了他们的交通安全意识。在此期间,执法人员反复提醒货车司机,严禁超载超速和疲劳驾驶,注意防范冰冻雨雪恶劣天气,在注意安全驾驶的同时,警惕可能遇到的各类诈骗。一名来自东北的货车司机十分感动,表示离家千万里还能感受到家的温暖,一定要把“福”字带回东北,把毛主席家乡的福气一路带回家。

高速公路路政执法大队负责人表示,春运是一场温暖的回家之旅,接下来他们全体执法人员将一直坚守岗位,为营造安全、文明、有序、祥和的春运环境贡献力量。

岳塘区“春风行动”专项招聘活动启幕

本报讯(记者 熊婷 通讯员 谭达)辞旧迎新之际,招工火热之时。1月24日,2025年岳塘区“春风行动”专项招聘活动首场招聘会在区人力资源市场举行。

“马上就要毕业了,我希望找到一份离家近又待遇好、有保障又稳定的工作。”家住岳塘区纳帕溪谷的袁畅是2025届高校毕业生,一直在外地求学。当天,袁畅来到招聘会现场,期待找到一份合适的工作,一进门工作人员便热情地指引他在智慧人才市场填写简历,完善个人信息,并为他讲解就业政策、推荐岗位。

当天,蓝思科技、金杯电工等24家企业纷纷来到现场,提供就业岗位124个,需求人数944人,涉及商贸物流、家政服务、机械制造、电子信息等行业领域,涵盖生产主管、技术员、销售经理、保安、普工等岗位。为有效缓解就业信息不对称问题,拓宽就业渠道,活动现场还搭建了“直播带岗”专区,通过“湘潭公共招聘”视频号、“湘潭招聘”抖音号同步推介招工企业及岗位,6500余人次在线观看。首场招聘会达成求职意向51人次。

为最大限度地促进农村劳动力就地就业和在外务工人员返乡就业,帮助重点企业招工用工,1月至3月,岳塘区将围绕“春风送岗促就业,援助服务暖民心”主题,以“现场招聘+直播带岗”相结合的形式,组织7场线上招聘活动,8场线下招聘活动,并同步开展网络招聘会。截至当天,第一期网络招聘会已经吸引了43家企业参加,提供职位274条,需求人数1561个,线上求职意向224人次。

湘乡市群众性精神文明建设主题活动启动

本报讯(记者 何兴安)1月23日,“我爱湘乡我的家”群众性精神文明建设主题活动启动仪式在湘乡市云门广场举行。2025年湘乡市百姓迎春文艺汇演暨文旅促消费等活动同时进行,涟水两岸弥漫着热闹闹过新年的浓厚氛围。

“我爱湘乡我的家”群众性精神文明建设主题活动包括湘乡形象我宣传、龙城故事我讲述、移风易俗我倡导、文明行为我践行和美好家园我建设等5大板块,将开展歌曲传唱、文艺创作、网络宣传、全民阅读等17项系列活动,全方位展示湘乡的人文风

貌、传统美食、自然风光和文明风尚,让更多的人了解湘乡、认识湘乡、爱上湘乡。

湘乡市委主要负责人在启动仪式上表示,开展“我爱湘乡我的家”群众性精神文明建设主题活动,是贯彻落实党的二十届三中全会精神的生动实践,是把社会主义精神文明建设任务要求落实到城乡基层的重要举措,更是湘乡实现“三大进位”目标、建设“七个强市”的有力抓手。

据介绍,近段时间以来,群众性精神文明建设主题活动已在龙城大地火热开展起来,“百花迎春”文艺界春节大联欢、新春文

化市集、组工文化展示、迎春摄影作品展等活动精彩纷呈。

更值得一提的是,湘乡市春晚舞台从以往的湘乡剧院搬到云门广场,普通老百姓成为舞台主角,舞蹈、小合唱、花鼓戏串烧、小品、相声、民乐合奏等节目轮番上演,百姓演给百姓看,现场欢呼声、掌声一片。当天,“我爱湘乡我的家”喜庆春联进社区、2025“新生活 新风尚 新年画”优秀年画展示等活动也在云门广场举办。现场观众看节目、选春联、领年画、买年货,热闹非凡。

非遗美味受宠

本报记者 李新辉 摄影报道

传统美味传承着深厚的历史文化,不仅是舌尖上的享受,更是承载团圆与祝福的情感纽带,每一口都能品尝到浓浓的年味。近年来,湘潭众多的非遗美味无疑成了市民欢度春节的绝佳之选。

新开张不久的“供销优供”专门开辟了湘潭传统非遗美味专区,每天人气爆棚,不少市民专门来此购买湘潭那些经典的“老味道”。

在岳塘区新华斋这家经典糕点老店,每天生产的传统美食糕点名目众多,每一样都能勾起人们儿时的美味记忆。近年来,该店成了非遗食品网红店,每天吸引了众多顾客前来购买。这是顾客在店前挑选美味糕点。



年货市场购销两旺

本报记者 陈旭东 摄影报道

1月26日,市民在岳塘区金城水果批发市场选购水果。春节将至,我市各大商场、超市、农贸市场内年货物资品种丰富、供货充足、价格平稳,群众有序采购年货,市场欣欣向荣、红红火火。



同心同向同玩同乐

网络“大V”喊您来逛新春好市

本报讯(记者 付鼎臣)日前,雨湖区举办的“我爱湘潭我的家——‘同心同向同玩同乐’网络‘大V’喊您来逛新春好市”活动在雨湖区街道风车坪文创街举行。

本次活动旨在弘扬和传承中华优秀传统文化,增进邻里感情,营造浓厚的节日氛围,同时对风车坪文创街进行宣传推介。

当天,20余名网络“大V”走进风车坪文创街,与市民同游同乐。在美食街区,网红美食博主进行现场直播,与观众互动,推荐义和斋糕点、锅饺、糖油粑粑等特色美食。在非遗展示区,剪纸、糖画、刺绣等吸引了不少人的目光,猜灯谜、套圈等传统游戏更是将“欢乐度”拉满。舞龙、变脸、街头魔术等表演热闹了整条街,打卡互动区域留下了大家幸福的笑脸。网络“大V”通过微信公众号、微博、抖音等平台,与广大网友分享幸福与喜悦。



◀ 上接1版 向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢,高度评价党中央过去一年的工作,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护。大家一致认为,在实现“十四五”规划目标任务的关键一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民沉着应变、综合施策,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,满怀信心、迎难而上,求真务实、奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。